

山西省精神卫生中心(太原市精神病医院)

组织开展全民营养周宣传活动

本报讯(记者 黄晶 张丹丹)5月15日-21日是第八届全国全民营养周,今年的“全民营养周”的传播主题为“会烹会选 会看标签”,宣传口号为“健康中国,营养先行”“膳食新指南,健康常相伴”。5月16日,山西省精神卫生中心营养科联合门诊人员在医院门诊大厅开展了全民营养周宣传活动。活动现场,通过摆放宣传展板,设立咨询台、

义诊台,发放宣传资料,科普营养膳食,解答营养相关问题和健康饮食指导,使群众了解《中国居民膳食指南(2022)》核心信息,促进大家健康饮食习惯的形成和巩固,培养健康选择、健康烹饪行为,将合理膳食行动落到实处。

5月17日下午,该院营养科人员在南二巷社区给傍晚外出遛弯的居民现场讲解平

衡膳食八准则,带领居民学习健身操等活动。此次活动在普及健康与营养常识的同时,充分调动了居民参与活动的积极性,认识吃动平衡的重要性,推动了居民营养健康、身心健康水平均衡发展。

5月18日,在医院食堂大厅针对患者及家属进行营养咨询活动。重点教他们如何选择新鲜食材及掌握健康的炒菜、烹调

方法,控油、控盐、控糖,有效预防慢性病发生发展。

通过为期一周的大力宣传,让广大居民、患者、家属认识到:会烹会选是合理膳食的重要组成部分,实行分餐制是预防传染病传播的有效途径,平衡膳食是保护自身健康的物质基础!从而引导公众树立健康营养饮食的理念,推动全民营养科学素质进一步提高。

本报讯(记者 张丽 闫珊珊 通讯员 张从蓉)为了进一步规范疝与腹壁疾病的诊疗,持续推进疝与腹壁外科学科建设,提高疝外科医师手术技能,5月19日,长治医学院附属和济医院召开疝与腹壁外科病区成立大会暨疝外科手术规范化诊疗系列研讨会(第一期)。会议以学术分享、病例讨论、手术直播等多种形式开展,凝聚发展共识,探讨创新思路,分享诊疗经验。

长治市卫健委副主任魏魏、长治市卫健委医疗服务中心主任李建国、全国卫生疝企协第十七届委员会主任委员、山西省人民医院董永红、和平医疗集团普外科学科带头人连长红以及该院党委书记李永红、党委副书记、院长郝少峰、纪委书记郭志红、副院长王向东、牛晓红出席会议。由于疫情原因,此次会议专家学者齐聚云端交流,线上观看人次近千人。开幕式由副院长郭伟主持。

郝少峰院长致欢迎辞,他代表医院对各位领导、专家、同仁的到来表示诚挚的欢迎和衷心的感谢,并对医院情况及普通外科的学科发展历程等进行了简要介绍。他指出,成立疝与腹壁外科,旨在进一步推动疝与腹壁外科诊疗的规范化发展,共同探讨疝与腹壁外科诊疗中的热点和难点,力求达成学术共识,以推动长治市疝与腹壁外科诊疗事业的发展。

会上,魏魏、李建国、李永红、郝少峰、董永红、连长红六位领导共同按下启动键,标志着医院疝与腹壁外科病区正式成立。董永红教授授予和济医院中国疝病专科联盟牌匾,授

长治医学院附属和济医院 召开疝与腹壁外科病区成立大会



予和济医院为中国疝病治疗和研究中心和分中心。

李建国主任代表长治市医学会、长治市医师协会向该院疝与腹壁外科病区的成立表示祝贺。希望疝与腹壁外科在学术能力提升、青年医师培养方面要继续开拓创新,打造品牌,为全市其他医院的学科发展提供可借鉴的经验。

党委书记李永红致辞,他表示,和济医院建院20多年来,在医、教、研等各方面都呈现出良好的发展态势,成为上党地区广大群众心目中的“百姓医院”。医院以加强学科建设为抓手,不断提升医疗质量,探

索具有和济特色的发展之路。该院普外科作为山西省重点学科,在郭伟教授的带领下,不断创新,注重疝与腹壁外科亚专业组的建设,先后开展了多项新技术、新项目,为上党老区患者提供了高质量的医疗服务。该院疝与腹壁外科将致力于外科亚专业建设和疝外科微创手术的推广,与长治市同仁共同努力,不断提升长治腹壁疝微创治疗水平,造福上党百姓。

专家学者线上线下齐聚一堂,就疝与腹壁外科研究新进展、新技术、新理论进行交流与点评,贡献了一场异彩纷呈的学术盛宴。现场与会人员积极

发言,会场气氛热烈,各位术者实时讲解,分享经验,受到与会人员的一致好评。

本届研讨会邀请到多位国内知名专家,围绕疝和腹壁外科疾病的诊断和手术治疗进行研讨,给从事疝与腹壁外科的医师们提供了一个交流疝修补领域最新动态和提高疝修补专业技能的平台,加强疝与腹壁外科疾病诊治的区域协作,进一步推广疝外科手术规范化诊疗,提高疝外科医师手术技能,提升该院普外科疝与腹壁外科亚专业的区域影响力,推动长治市疝与腹壁外科亚专业事业的蓬勃发展。

大同市第五人民医院

逐项开展护理上门服务

本报讯(记者 白金 赵江芳)为更好地满足患者医疗护理服务需求,在医院各级领导的大力支持和各部门的积极配合下,大同市第五人民医院依托互联网医院开始逐项开通“护理上门服务”。以“手机预约服务、护士上门服务”的方式,为出院后康复期群体、失能/半失能老年群体、母婴群体等行动不便的人群提供适合在家庭条件下进行的居家护理服务,满足群众多样化、

多层次的健康需求。

5月12日,大同市第五人民医院互联网医院接到一位术后患者PICC护理上门服务。PICC称为经外周静脉穿刺中心静脉置管术,PICC静脉置管在临床上应用较广泛,主要用于肿瘤患者以及长时间不能进食的患者。对于肿瘤患者,埋PICC静脉置管是为了减少化疗药对静脉刺激而导致患者的疼痛,而对于长期卧床不能进行肠内

营养的患者,PICC静脉置管主要用于静脉营养输液。

接到订单后,张萍副院长亲自指导为患者进行了详细的评估,结合患者当前情况,由互联网医院办公室将订单指派给了经验丰富的介入科张慧护士长,根据患者指定时间为患者提供上门服务。

张慧护士长到达患者家中,再次详细了解患者病情,进行专业评估,按照规范的维护

操作流程,细心地为患者做好PICC导管日常护理并为患者详细地讲述各种注意事项。维护完成后患者对医院提供的上门服务赞不绝口,同时提出了他们的宝贵意见。护理过程,系统全面进行护理记录,为患者建立详尽的健康档案。

此次PICC预约上门服务进一步拓展了医院医疗服务模式,将更多更广泛地造福于居家患者,特别是行动不便的患者,真正实现让患者足不出户,就能解决一些护理难题。大同市第五人民医院互联网医院其他各项护理服务也将向患者逐步开放,希望大家持续关注。

大同市第一人民医院

开展门诊 宫腔镜一站式服务

本报讯(记者 白金 赵江芳 通讯员 王莉)妇科宫腔镜手术是利用整套成像的系统,对子宫腔内病变的诊断和治疗的微创新技术,该技术现已被妇科临床广泛利用。目前宫腔镜手术已成为妇科出血性疾病和宫内病变的首选检查方法,为了更好地方便患者就医,大同市第一医院现成立门诊宫腔镜室。患者无需住院,就可以于门诊明确病因,即诊即治即走,患者依从性高,恢复快,且可以有效地将复杂的宫腔镜病例让位于住院手术处理。

另外,大同市第一医院门诊宫腔镜室已开展无痛及局麻检查,有的患者担心疼痛而惧怕手术,现在可以不用再担心这个问题了。

随着当前社会的发展对医疗行业的要求不断提高,大同市第一医院不断开展新项目减轻病人的痛苦,使患者得到更有效及时和准确的检查和治疗。大同市第一医院门诊宫腔镜室在严谨、细致、有序的管理下,患者不仅可以获得正规安全、疗效确切的诊疗,而且创伤小、恢复快。既方便了患者,又提高了医疗资源的利用率。

太原市首家“中医特色戒烟门诊”即将开诊

本报讯(记者 黄晶 张丹丹 通讯员 魏勇 孙丽娜)当您还在为戒烟所烦恼时,别着急,太原市人民医院“中医特色戒烟门诊”来帮您!在第35个世界无烟日来临之际,太原市综合性医院首家“中医特色戒烟门诊”将于5月31日正式开诊啦!本门诊由山西省名中医、太原市人民医院主任中医师王芳,副主任中医师翟阳蕾带领中医戒烟团队为您提供专业戒烟咨询,制定以中药戒烟、耳穴压豆法、针刺体穴、穴位贴敷、戒烟药茶、戒烟烟方等治疗为特色,为您提供个性化、专业化的戒烟指导。

5月31日世界无烟日当天,医院将在晋源院区门诊大厅举行大型义诊活动,届时望有戒烟意愿及需要中医综合体质方案调理的您前来问诊咨询。

运城市眼科医院

组织门急诊预检分诊 培训及应急处置演练

本报讯(记者 黄晶 贾婷茹)为了做好常态化疫情防控工作,落实相关防控政策,增强预检人员的分诊能力及应急处置能力,守住门急诊院感防控底线,5月18日下午,运城市眼科医院门诊部组织了门急诊预检分诊培训及应急处置演练,对参加预检分诊值班的所有人员,包括保安、志愿者、医生、护士、导医等40余人进行了现场培训,相关人员进行了现场演练。

此次演练共分3个场景:三码正常患者的门诊三级预检如何落实、红码黄码人员的应急处置以及急诊患者的预检分诊、应急处置和入院流程。

本次演练通过真人情景模拟方式有序开展,预检处相关人员熟悉各自职责及异常码的处置流程,急诊科人员熟悉新冠疫情期间急诊入院流程,保证急诊患者短时间内有效救治,门诊患者有序就诊。同时提醒预检人员各司其职,提高警惕性,严防死守,积极储备相关防控知识,随时做好应急处置,自觉遵守疫情防控各项措施,严格落实进院“五件套”(场所码、行程卡、5日内核酸证明、测体温、戴口罩),做到科学防控!